
ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMUD/Recife

Aos vinte e nove dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze
horas e dez minutos, na sala de reunião da Secretaria de Desenvolvimento Social, Direitos
Humanos, Juventude e Políticas sobre Drogas, no 6º andar da Prefeitura do Recife, o
presidente do COMUD/Recife, Paulo Fernando, deu início aos trabalhos da centésima
septuagésima reunião ordinária do COMUD/Recife, na presença dos (as) conselheiros (as),
atendendo ao prescrito no artigo 14 e seu parágrafo único do Regimento Interno, de
acordo com a lista de frequência anexa. Esta sessão, foi coordenada pelo Presidente do
COMUD/Recife, o conselheiro Paulo Fernando da Silva, com a seguinte pauta: 1 -
Verificação de quórum mediante apresentação oral de conselheiros (as); 2 - Justificativas
de ausências; 3 - Aprovação da ata da sessão anterior; 4 - expedientes: 4.1 - Enviados; 4.2 -
Recebidos; 5 - Apresentação da política de concessão de órteses e próteses e programa de
reabilitação; 6 - Comissões permanentes e temáticas: 6.1 - Comissão de Orçamento e
planejamento; 6.2 - Comissão de Legislação e Normas; 6.3 - Comissão de Políticas Públicas;
6.4 - Comissão de Articulação e Comunicação; 6.5 - Comissão Temática de Acessibilidade. 7
- Informes Gerais; 8 - Encaminhamentos. Na sequência, foram apresentadas as
justificativas de ausência dos (as) seguintes conselheiros (as): Jonair Santos, Georgina
Marques, Paula Isabel, Ledja Cibelle, Elisângela Araújo, Ana Maria, Tânia Menezes, Jadilson
Justino, João Hélder, Marcelo Pedrosa, Paulo Bezerra e Angele Freitas. O presidente da
sessão, Paulo Fernando, informa que Ledja Cibele, a vice-presidente do COMUD/Recife,
está afastada temporariamente a partir de hoje, visto que ela concorrerá a uma vaga de
vereadora do Recife. Em seguida, a ata da centésima sexagésima nona reunião ordinária
do COMUD/Recife, foi lida e aprovada por unanimidade, com a inclusão da Justificativa de
ausência de Angele Freitas. Quanto aos expedientes, foram enviados: Ofício ao Conselho
Estadual de Defesa dos Direitos da Pessoa com deficiência, CONED, comunicando o
afastamento temporário de Ledja Cibelle; Ofícios às Secretarias de Saúde do Recife e do
Estado, solicitando a indicação de pessoas para falar no pleno do COMUD/Recife, sobre a
política de concessão de órteses e próteses e do programa de reabilitação. Quanto aos
recebidos foram: Ofício do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente,
solicitando a indicação de representantes que farão parte do grupo de trabalho
interinstitucional, encarregado de elaborar o plano Municipal de Direitos Humanos da
Criança e do Adolescente. Passando para o quinto ponto de pauta, as senhoras Marcela
Andrade e Elaine Lima, representantes da Secretaria de Saúde do Estado de Pernambuco e
Érica Aparecida, pela Secretaria de Saúde do Recife, discorreram sobre a política de
concessão de órteses e próteses e do programa de reabilitação no âmbito estadual e
municipal, respectivamente. O coordenador da sessão propôs como ponto de pauta da



próxima reunião, trazer a regulação do estado e do município, para esclarecer o processo
de concessão de órteses e próteses, o que foi aprovado pelo plenário. Quanto às
comissões, a única que se reuniu, foi a de Legislação e Normas, a qual concluiu o estudo da
minuta da cartilha sobre os direitos da pessoa com deficiência. Já a comissão de
Acessibilidade, tem reunião marcada para o próximo dia dois de agosto. Finalizando sexto
ponto de pauta, o conselheiro Paulo Fernando sugeriu fosse realizada uma reunião
extraordinária do pleno do COMUD/Recife, a fim de apresentar e discutir, o conteúdo da
cartilha dos direitos da pessoa com deficiência, que já foi construída, sendo a sugestão
aprovada por todos (as). Quanto aos informes gerais, Paulo Fernando declara que a
programação da 23ª Semana Municipal da Pessoa com Deficiência do Recife está em fase
de elaboração e assim que a programação for concluída será apresentada na reunião
extraordinária do COMUD/Recife. O conselheiro José Diniz informa que o Ministério
Público está convocando o movimento social para uma capacitação que será realizada no
dia doze de agosto, as quatorze horas. Informa também, que haverá um novo
recadastramento das pessoas beneficiárias das gratuidades. Informa por fim, que está
fazendo parte de um grupo de trabalho que vai elaborar uma cartilha sobre as gratuidades
nos ônibus intermunicipais. Em relação aos encaminhamentos, foram: Enviar ofícios à
regulação do estado e do município, solicitando a indicação de representante para
comparecer à próxima reunião ordinária e falar sobre a concessão de órteses e próteses;
Enviar ofício ao Ministério da Saúde, solicitando informação sobre a atualização dos
valores pagos por órteses e próteses; O conselheiro Roberto Dias, informa que o Vem
Livre acesso, não tem a integração temporal e só contém oito passagens por dia, sendo
encaminhado que faça uma consulta no Consórcio Grande Recife sobre o assunto. Dando
continuidade, foi feita a indicação dos conselheiros Roberto Dias, Iremar Júnior, Eronildes
Emerenciano, Paulo Monte e José Vitor, para representar o COMUD/Recife junto ao CMAS,
em um grupo de trabalho para organizar um ato público em dezembro, alusivo ao Dia
Internacional da Pessoa com deficiência. Esgotada a pauta e nada mais tendo se discutido,
o coordenador da Sessão, conselheiro Paulo Fernando da Silva, dá por encerrados os
trabalhos às quinze horas e cinquenta e cinco minutos. Para que tudo fique devidamente
documentado, eu, Rafaela Nunes, na condição de secretária "ad hoc", tomei notas e redigi
a presente ata, que, após lida na sessão seguinte e achada conforme, será por mim
assinada, bem como pelo coordenador da presente sessão.
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